

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

بدھ ۱۹ جولائی بوقت ۸ بجے صبح

کل دن بھر حضور کو ضعف کی شکایت رہی۔ اس وقت طبیعت

اچھی ہے۔ الحمد للہ

اجاب جماعت خاص اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ اکرم

اپنے فضل سے حضور کو صحت کا طرد
عاجل عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

مبارک تحریک دعا

ایک تنگوار اور اس کا جواب

یعنی اجاب کی حالت سے یہ دریافت کیا جا رہے ہے کہ "مبارک تحریک دعا" میں درود شریف کی نماز تہجد کے وقت اور اس کے ساتھ پڑھنے والے کے لیے؟ ان اجاب کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ صدر محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے فرمایا ہے کہ درود شریف

نماز تہجد کے ساتھ پڑھنا ضروری نہیں بلکہ اٹھتے بیٹھتے چلتے پھرتے دن رات میں کسی وقت ایمانیت

۴ درود شریف پڑھ سکتے ہیں جس وقت بھی بیکھری حال ہو۔
مستند صدر انجمن اہمیرہ کے ۱۹

رپورٹ صحت حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

از یکم جولائی تا ۱۵ جولائی ۱۹۱۳ء

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب
عصر زریورٹ کے پہلے ہفتہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت اشد قائلہ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ اس کے بعد کچھ بے خوابی اور صحت کی شکایت ہو جاتی۔ لہذا صبح دوپہر طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے کچھ بہتر ہے۔
اس وجہ سے ۱۳ کو ڈاکٹر ڈک من صاحب اعصابی امراض کے ماہر ڈاکٹر حضور کو دیکھنے کے لئے آئے مہانتوں کے بعد انہوں نے اپنی رپورٹ میں لکھا کہ گزشتہ ماہ کی نسبت انہوں کی طبیعت میں اشد قائلہ کے فضل سے کچھ بہتری محسوس ہوئی ہے۔
ڈاکٹر محمد افضل صاحب ہومیو پیتھ اور سیکیم جو مہر مہر صاحب کا علاج بھی جاری رہا۔ ایسا دلچسپ سے کچھ صاحب کی خاص دو شروع کی گئی ہے۔ احتیاطی التزام اور درود امداد سے وہ عانت جاری رکھیں کہ اشد قائلہ اپنے فضل سے حضور کو کامل دعائیں شفا عطا فرمائے۔ اور حضور کی رپورٹ میں یہ برکت ڈالے۔ آمین اللہم آمین خائنار۔ مرزا منور احمد کے ۱۳

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
ذی القعدة ۱۲۹۳ھ
۲۰ جولائی ۱۹۱۳ء
جلد ۱۲

لَقْضِ

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

۱۲۰ نمبر

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

یاد رکھو کہ ہمارا خدا ناطق خدا ہے وہ ہماری دعائیں سنتا ہے

دوسرے مذاہب کے لوگ جو خدا پیش کرتے ہیں وہ لایرحم الیہم قولاً کا مصداق ہو رہا ہے

"میں اس وقت ہمارے دو کام ہیں اول یہ کہ ان نشاؤں کے ساتھ جو اللہ تعالیٰ دکھا رہے یہ ثابت کیا جاوے کہ عجیب اور ناطق خدا ہمارا ہی ہے جو ہماری دعاؤں کو سنتا اور ان کے جواب دیتا ہے اور دوسرے مذاہب کے لوگ جو خدا پیش کرتے ہیں وہ لایرحم الیہم قولاً کا مصداق ہو رہا ہے اس کی وجہ یہ ہے کہ بوجہ ان کے کفر اور بے دینی کے ان کی دعائیں ما دھلا لکافرتین الا فی ضلال کی مصداق ہو گئی ہیں۔ ورنہ اللہ تعالیٰ تو سب کا ایک ہی ہے مگر ان کو گولہ مارنے اس کی صفات

کو سمجھا ہی نہیں پس یاد رکھو کہ ہمارا خدا ناطق خدا ہے وہ ہماری دعائیں سنتا ہے
(الحکم ۳۱ مارچ ۱۹۱۳ء)

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب ہانگ کانگ سنگاپور اور انہوں نے

ہانگ کانگ (بدرینہ) ہانگ کانگ سے بذریعہ تار اطلاع موصول ہوئی ہے کہ محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کل اطلاع و کل التبشیر روزہ ۱۹ جولائی بروز جمعہ ہانگ کانگ سے سنگاپور روانہ ہو رہے ہیں۔ اجاب جماعت التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ محترم بیار صاحب وصوت کے اس سفر کو جواب سے ہم دینی اخراج کے تحت اختیار کیا ہے باریک کس اور اسلام و احمیت کی ترقی کے لحاظ سے اس کے فائدہ ناسخ کا جزو ہے۔ آمین

مکرم صاحبزادہ مرزا حنیف احمد صاحب کا عزم سیر الیون

محکم صاحبزادہ مرزا حنیف احمد صاحب روزہ ۱۱ جولائی ۱۹۱۳ء کو روم سے بذریعہ کالہ لاہور تشریف لے گئے جہاں سے ایک بذریعہ ہوائی جہاز سیر الیون تشریف لے جا رہے ہیں۔ کہہ رہے ہیں کہ وہاں کی اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ تاہم امید ہے جو جہتی ہوائی جہازیں نشتر لی آپ روانہ ہو جائیں گے۔ آپ براستہ لندن سیر الیون (مغربی افریقہ) تشریف لے جا رہے ہیں۔ جہاں پہنچ کر آپ احمدیہ سکولوں میں خدات مرام انجام دیں گے۔
اجاب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ محکم صاحبزادہ صاحب کا سفر و حضر میں محفوظ و ناموس اور سیر الیون پہنچ کر بھی ایسے خدات مرام دینے کی توفیق عطا فرمائے جو اسلام و احمیت کا بول بالا کرنے والی ہوں اور وہ خود بھی وہاں غیرت سے رہیں۔ آمین روکھتہ تشریح

بیتناجہ الفضل بنیو

۲۰ جولائی ۱۹۶۳ء

نسلی امتیاز

اس وقت امریکہ کے اندرونی مسائل میں سے سب سے اہم اور مشکل مسئلہ امریکہ کے معنی باشندوں کا ہے جس میں امریکہ نیا دنیا دریاں بہا اور یورپین لوگوں کو ایک نہایت وسیع اور زرخیز ملک اس طرح مل گیا تو مختلف کاموں کے لئے جن میں زراعت کا درجہ اول ہے۔ ان کو آدھریوں کی ضرورت تھی۔ یورپین آقاؤں نے بڑے بڑے زراعتی علاقوں پر قبضہ کر لیا مگر وہ تنہا ان فارموں سے پیداوار حاصل نہیں کر سکتے تھے اس لئے انہوں نے حبشی غلاموں کا کاروبار شروع کر دیا اور ہزاروں لاکھوں کی تعداد میں حبشی اس طرح امریکہ میں داخل ہو گئے۔ ان کی حالت مریشیوں کی طرح تھی جس طرح انسان اپنے کاروبار کے لئے مریشیوں کا استعمال کرتا ہے۔

اسی طرح افریقہ میں امریکہ نے حبشی غلاموں کا استعمال کیا۔ مگر اس زمانہ کے لحاظ سے یہ کوئی اونگھی بات نہیں تھی۔ غلامی کا رواج یورپ اور ایشیا میں قدیم سے چلا آتا ہے اور دنیا ہمیشہ ان لوگوں کے لحاظ سے دو حصوں میں بٹی رہی ہے۔

یورپیوں نے نہ صرف یورپ اور امریکہ جیسے نو دریافت ممالک میں غلاموں کا وسیع پیمانے پر استعمال کیا بلکہ خود افریقہ میں بھی انہوں نے ملک کے اصل باشندوں کو اپنے آپ سے ایک الگ اور ادنیٰ قوم قرار دیا اور ان سے وہی کام لیتے رہے جہاں تک کہ گوروں نے حبشی غلاموں سے لیا۔ چنانچہ افریقہ کے اکثر علاقوں میں خاص کر جنوبی افریقہ میں کالوں اور گوروں کا سوال سخت صورت اختیار کر چکا ہے اور گوروں نے ملک کے اصل باشندوں کی زندگی کو دیکھ کر کبھی ہے بعض حالات میں تو یورپیوں نے اپنے خرد و خرد کے بعد اہل باشندوں کی نسلیں ہی ختم کر دی ہیں اور صرف گنتی کے اصل باشندے بطور نمونہ کے رہنے دئے ہیں جو روز بروز کم ہوتے جا رہے ہیں۔

یہ سلوک اکثر خرد و خرد انسانوں کے لوگ اپنے مفروضہ میں کے ساتھ ہمیشہ سے کرتے آئے ہیں چنانچہ برصغیر ہند میں آریہ قابلیں نے اصل باشندوں کے ساتھ ہی سلوک کیا اور بہت تک چلے جاتے ہیں۔

اگرچہ بھارت میں ابھی تک عملاً اور پتے جاتی اور بیچ جاتی کی تفریق سخت صورت میں موجود ہے مگر بعض مراعات کی وجہ سے اور بیچ جاتی اور بیچ جاتی کا سوال ایسا لکھ اتنا نہیں ابھرا جتنا کہ آجکل امریکہ اور جنوبی افریقہ میں گوروں کالوں کا سوال ابھرا ہے۔ اس کی ایک وجہ یہ بھی ہے کہ بھارت میں ابھی اتنی عوامی بیداری نہیں ہوئی جتنی کہ امریکہ اور جنوبی افریقہ میں ہوئی ہے حالانکہ افریقہ میں اصل باشندوں کی تعداد یورپیوں سے بہت زیادہ ہے مگر وہ ابھی تک ایسے زمانے سے گزر رہے ہیں کہ ان کی آزادی افریقہ کے دوسرے ممالک کے ساتھ وابستہ ہو گئی ہے اور شاید وہ دن دور نہیں کہ تمام افریقہ میں کوئی بھی مفید رنگ یا گندہ رنگ انسان آسام سے زندگی نہ بسر کر سکے۔

امریکہ میں مجنہوں کی آبادی گوروں کی نسبت دس فیصدی ہے تاہم اس وقت حبشیوں نے تمام ملک میں ایک طوفان پیدا کر رکھا ہے اور حکمرانوں کو اس کا خاص طور پر ٹکس لینا پڑا ہے چنانچہ ایٹا ایٹا کی تقریر میں صدر کینیڈی نے کہا ہے۔

”ہم بنیادی طور پر ایک اظہار مسک سے دوچار ہیں۔ یہ مسئلہ اتنا ہی واضح ہے جتنا کہ امریکہ میں اس مسئلہ کا لب لباب یہ ہے کہ کیا تمام امریکہ کو مادی حقوق اور مواقع حاصل ہو سکتے ہیں اور کیا ہم اپنے امریکہ ہونٹوں کے ساتھ وہی سلوک کر سکتے ہیں جو ہم خود اپنے لئے چاہتے ہیں؟

اگر ایک امریکہ ایچ جیک کے سیاہ ہونے کی وجہ سے ایک ایسے طعام خانہ میں جو عام لوگوں کے لئے کھلا گیا ہے کھانا نہیں کھا سکتا، اگر وہ اپنے بچوں کو ایک اچھے سرکاری مدرسہ میں بھیج سکتا، اگر وہ ان سرکاری ہسپتالوں کے حق میں جو اس کی مناسبت کی گئی ہیں دوٹا نہیں دے سکتا، مختصر یہ کہ وہ ایک ایسی آزاد زندگی سے محروم ہے جس کے خواہاں ہیں پوری طرح بہرہ ور نہیں ہو سکتا تو ہم میں سے وہ کون شخص ہے جسے اپنی جلد

کا رنگ بدلنے اور اس کی جگہ لینے پر قانع ہو سکتا ہے؟۔۔۔۔۔ یہ ایک ایسا تمام اجداد اور خرد نازکے باوجود اس وقت تک ممکن طور پر آزاد نہیں ہو سکتا جب تک اس کے تمام شہری آثار نہ ہوں۔

ہذا میں کانگریس سے ایک ایسا قانون وضع کرنے کی درخواست کر رہا ہوں جس سے تمام امریکہ میں گوروں، اٹلی، انڈیا، فیٹروں، دکانوں اور اس قسم کی دوسری جگہوں پر مہرت مہرت ہو سکیں۔ یہی جھٹکا ہوا کہ یہ ایک بنیادی حق ہے۔

کچھ اور باتیں بھی ہیں جن کے لئے درج ذیل کی جائے گی، ان ہی میں سے اس لئے دہنگی کا ریشہ ازبانی غلط ہے لیکن میں اس بات کو بھروسہ نہیں کر رہا کہ صرف قانون سازی سے یہ مسئلہ حل نہیں ہو سکتا۔ اس مسئلہ کو امریکہ کے گھر میں اور ملک کے طول و عرض میں برہنہ کر کے اندر مل ہونا چاہیے۔

اس لحاظ سے شمال و جنوب کے ان شہروں کو سراسر خیرین پیش کرنا چاہتا ہوں جو بیک زندگی کو بہتر بنانے کے لئے اپنے اپنے حقوق میں کام کر رہے ہیں۔ یہ کام کافی خرچ نہیں بلکہ انسانی فرائض کو انجام دے رہے ہیں۔

یہ ہے کہ چورنگی پیمانے آئے انہیں اپنی صلاحیتوں کو فروغ دینے کا سادہ موقع حاصل ہوا۔ ہم دس فیصد آبادی سے یہ نہیں کر سکتے کہ انہیں یہ حق نہیں حاصل ہو سکتا تھا۔ اسے جو صلاحیتیں رکھتے ہیں انہیں ان کو فروغ دینے کا موقع نہیں مل سکتا۔ یہ کہ ان کے لئے اپنے حقوق حاصل کرنے کا صرف یہی ایک طریقہ ہے کہ وہ مڑوں پر مظاہرے کریں۔

میں سمجھتا ہوں کہ ہم یہ خرچ قائم کرتے ہیں کہ ہم اپنے لئے اور ان لوگوں کے لئے ایک بہتر ملک بنائیں۔“

(سیرین جولائی ۶۳ء ص ۶)

اس تقریر سے ہی معلوم ہوتا ہے کہ امریکہ میں حبشی باشندوں کا مسئلہ گنتی اور امتیاز کو کیا ہے اور گوروں کے ساتھ کیسا سلوک روا رکھتے ہیں۔ لطف یہ ہے کہ حبشیوں کی لاکھوں کی آبادی ہے جس سے چند ہزار کو چھوڑ کر تمام تمام مذہب عیسائی ہیں۔ یہاں اگرچہ آج بھی طور پر اب غلامی کا سوال باقی نہیں ہے مگر عملاً حبشیوں کو معاشرہ میں کوئی مقام حاصل نہیں ہے۔ اور اس بارے میں بڑے بڑے نیک لوگ ایسے ہی جو گوروں اور کالوں کے ساتھ ساتھ دل سے پسند نہیں کر سکتے۔

(الغرض امریکہ کے دس فیصدی حبشی باشندے

اب بیدار ہو چکے ہیں اور انہوں نے حکومت کو جیسو کر دیا کہ وہ ایسا اقدام کرے جن سے گوروں کے لئے کوئی حق نہیں رہتا۔ تاہم میں گوروں کی ذہنیت کو دیکھتے ہوئے یہ توقع نہیں ہے کہ یہ مسئلہ جلد حل ہو جائے۔ اور اس طرح اپنی تقریر میں سٹرکینڈی نے کہا ہے اس طرح گوروں کالوں کو برداشت کرنا شروع کر دیں۔

جیسا کہ ہم نے اوپر کہا ہے امریکہ کے گوروں کی اکثریت ذہنا اس مساوات کا حامی نہیں ہے اور یہی نتیجہ اس میں ان کی کوئی مرد نہیں کر سکتا۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ گوروں تک میں مساوات کے اصول کی پابندی نہیں کی جاتی۔ اور بہت سے باوری ایسے ہیں جنہوں نے ایسے گوروں کی سرپرستی ترک کر دی ہے جن میں حبشیوں کا داخلہ جبراً کیا جاتا ہے۔ اس طرح مذہب بھی اس مسئلہ میں مداخلت نہ کر سکتا۔

جہاں ناسا اس مسئلہ کا تعلق ہے نسلی امتیاز علی طور پر بھی تخمینہ کیا جاتا ہے اور بڑے بڑے سرسندان ڈرتے ہیں کہ اگر حبشیوں کو بڑے مساویانہ حقوق حاصل ہوں گے تو یورپیوں کا نسلی خراب ہو جائیگا۔ اس طرح اس مسئلہ کا حل بہت مشکل ہو چکا ہے۔ اسی طرح اور بھی بہت سے باتیں ہیں جو اس مسئلہ کے حل میں حائل ہیں۔ سب سے بڑی اور بنیادی رکاوٹ ذہنیت ہے جب تک یورپیوں کی ذہنیت میں تبدیلی نہ ہو یہ مسئلہ امریکہ میں حل ہو سکتا ہے جو لطف اس مسئلہ کو حل کرنے کے لئے اتنا مستعد نظر آتا ہے اور جنوبی افریقہ اور دوسرے ایسے ممالک میں جہاں یورپین اور اسی طرح کے اشرافیہ طاقت کے اثر رکھتے ہیں۔

امریکہ کے مختلف تو یہ کہا جا سکتا ہے کہ وہ اس مسئلہ کا حسن طریق حل کرنے کی کوشش کر رہا ہے اور شاید اس میں اس کو کسی قدر کامیابی بھی حاصل ہو سکتی ہے لیکن یہ مسئلہ صرف امریکہ کا ہی نہیں ہے بلکہ عالمی مسئلہ ہے۔ اور صرف یورپین ممالک کا ہی نہیں ہے بلکہ ایشیائی اور افریقی ممالک کا بھی ہے۔

مکن ہے کہ دنیا اس مسئلہ کو کسی وقت واضح حل کرنے لگے مگر دنیا کے موجودہ ذہنی اخلاق اور سماجی حالات کے پیش نظر یہ کہنا مفید لگتا ہے کہ یہ مسئلہ حل کر کے دنیا کو شاید کئی اور صدیاں لگ جائیں۔ بھارت کی مثال ہمارے سامنے ہے اگرچہ بھارت میں ہر شے دس بارہ صدیوں سے بڑے بڑے انقلابات رونما ہوئے ہیں مگر ابھی تک یہ مسئلہ ویسے کا ویں ہے جیسا کہ ان دس بارہ صدیوں سے پہلے تھا۔ آج کا اور کچھ ہندو کہانے والا بیچ جاتی سے اتنی ہی تفریق کرتا ہے جتنی کہ حضرت کرشن جیلہ اسلام با حضرت برہ علیہ السلام کے وقت کرتا تھا۔

(باقی مٹ پر)

مکرم مولانا سمیع صاحب انچارج ایڈیٹر مشتبہ

برصغیر ہند پاک میں مسیحیت کا نفوذ اور اس کا دفاع

(گزشتہ سے پیوستہ)

مسلمانانِ کلکتہ کا احتجاج

ان تعلیمی پالیسی کے خلاف سب سے پہلے مسلمانانِ کلکتہ نے احتجاج کیا۔ اس احتجاجی تحریک پر آٹھ ہزار مسلمانوں نے دستخط کئے۔ اس کے بعد ہی ہندوؤں نے بھی خطرہ محسوس کیا اور ان سبھوں نے بھی کمیٹی کی تعلیمی پالیسی کی مخالفت کی۔ ان احتجاجوں کا نتیجہ یہ ہوا کہ اب، جیسی کہ مضمون اخباری کر دیا گیا۔ اب نصاب میں ایسی کتابیں داخل کی گئیں، جن میں کھنڈت، انجیل کے حوالے ہوتے تھے۔ اور طالب علموں کو مجبوراً ان انجیل کا مطالعہ کرنا پڑتا تھا۔

ہندوستان میں اشاعتِ مسیحیت کی اجازت

ابھی مسیحوں کا نصاب تعلیم ہی طرح طالب علموں کے ذہن پر اثر انداز ہو رہا تھا کہ ایسٹ انڈیا کمپنی کی پالیسی میں ایک انقلاب آ گیا۔ مشرے چارلس گرانٹ جو کمپنی کا ایک انگریز تھا اور ہندوستان میں مسیحی تعلیم اور مسیحی مذہب کی اشاعت کا دلدادہ تھا۔ ۱۸۳۳ء میں جب ایسٹ انڈیا کمپنی کے ٹھیکہ کی تجدید ہوئی تو اس وقت وہی چارلس گرانٹ نے اس کا پریمیڈنٹ منتخب ہو گیا۔ اس عہدے پر آتے ہی اس نے پارلیمنٹ سے اپنی تجویز منوالی اور اب پارٹیوں کے ہندوستان آنے پر کوئی پابندی نہیں رکھی۔ اب دھڑا دھڑا مسیحیت دینے والوں کی فوج ہندوستان آنے لگی۔ یہ ۱۸۳۳ء کے بعد کی بات ہے۔

ان یاد رکھنے کے لیے بھی یاد رکھو کہ طرح قسم آزادی کا سلسلہ شروع کی مسلمانوں کے خلاف تقریر و تحریر تالیف و تصنیف اور دعوت و ملاقات کے ذریعہ نفرت پھیلانی جانے لگی۔ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ کمپنی کا اثر و رسوخ دیکھ کر ہندوستان میں انگریز عہدہ داران اور میران پارلیمنٹ بھی یہ سمجھنے لگے تھے کہ مسیحی آج کل مارا ہندوستان بہت تیزی سے پھیلنے والا ہے اس لئے وہ مختلف سطحوں پر ہاتھوں سے ہندوؤں کو مسیحیت کی طرف لانے کی کوشش کرتے رہتے تھے۔ انہوں میں ایک طریقہ ہندوستانی قوموں کے مذہبی شعائر کی توہین کرنا بھی تھا۔ اسی توہین آمیز سلوک نے تین بار ہندوستانی فوجوں کو بغاوت پر آمادہ کیا۔ پہلی بغاوت دیودندہ لاکس میں ہوئی۔ دوسری بار سپورٹ

دوسری مرتبہ دہلی میں۔ مشرے چارلس گرانٹ ایک مشہور امریکائی لکچر گر سے بڑے نفع و بلوغ مقرر تھے۔ ہندوستانوں کو بھی ان کا نام یاد ہے۔ کہ وہ اکثر پارلیمنٹ میں ہندوستان کی طرف اشارہ کرتے تھے اور انگریزی لٹریچر کو ناقص و نااہل قرار دیتے تھے۔ ۱۸۵۷ء میں انہوں نے پارلیمنٹ کے سامنے ایک تاریخی تقریر کی۔ اس میں پندرہ اور بائبل کے یہ بھی کہا کہ اگر کمپنی ان کا مینیجمنٹ ہوتا یہاں ہے تو بھی بھلے دوستوں کے غلطیوں اختیار کر کے ان کے سامنے عہدہ توڑتے۔ دہلی ہند کا انقلاب یہ ایک مختصر سا جملہ ہے مگر اس سے اس دور کی انگریزی سیاست کے اکثر پہلو سمجھ میں آجاتے ہیں۔ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ اس وقت کمپنی اور حکومت انگریزوں کے ہندوستان کو عیسائی بنانے کی کھاتے لگائے بیٹھے تھے۔

۱۸۵۷ء کے بعد

لیکن جب ۱۸۵۷ء کے ہندوستان کی حکومت کمپنی کی عملداری سے نکل کر تاج برطانیہ کے ماتحت آئی۔ تو اب حکومت رعایا کی تعلیم کی ذمہ دار ہوئی۔ حکومت نے اس سے لیکر اعلیٰ تعلیم کا انتظام اپنے سپرد لیا۔ اسی سکیم کے ماتحت کلکتہ، بمبئی اور دہلی اس میں

مسیحیت کا ہم کے جینا

میرا خیال ہے کہ انجیل میں یہ جو کیا ہے کہ جناب یسوع مسیح تین دنوں تک مردوں میں رہ کر زندہ ہو گئے۔ انجیل کی یہ آیت یسوع کی کا ذکر رکھتی ہے۔ اس میں یہ بتایا گیا ہے کہ مسیحیت باور اور ہم کے زندہ ہوئی۔ تاریخ کی جیسا اس پیشگوئی کی صداقت پر گواہ ہے۔ ہندوستان میں بھی مسیحیت کی تاریخ اسی حالات سے گزرتی رہی۔ پندرہویں اور دسویں صدی کے عیسائی مسلمانوں کا یہاں مذہبی جوش و خروش سے آنا۔ پھر نام و نامراد ٹوٹنا۔ ۱۳۳۲ء سال کے بعد ایک مسیحی پادریوں کا ہندوستان پر فوج پڑا۔ پھر کالج، اخبار و رسائل اور دعوے و تقریر کے ذریعہ تین من جن سے مسیحیت کی اشاعت میں لگ جانا مسیحیت کی نئی زندگی تھی۔ لیکن نصف صدی کے اندر ہی ان تدریسیوں اور اندازوں کا غلط کل آنا اور ہندوستان کے ارباب حکومت میں گوجروں کے مسیحی ہونے کی آس لگائے گئے تھی۔ انہیں کے ذریعہ ہندوستان میں مسیحیت کے دھار کا مروج ہونا یہ ہندوستان میں مسیحیت کی دوسری موت تھی۔ لیکن پھر یہ مسیحی جرح یہاں موت کے پنجے سے نکلنے میں کامیاب ہوئے۔ اس سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ مسیحیت کے نصیب میں باور ہم کے جینا ہے۔

ہندوستان کا تعلیمی یا فتنہ سیاسی پلٹ نام پر دھواں اٹھا کر یہ گروہ تھا۔ بہت تیزی سے والوں کی فوج اپنی نشاۃ ثانیہ کی تکرار کر رہی تھی۔ یہ اب سیاست اور کرسی اقتدار سے ہٹ کر ہندوستان کے جنگلوں اور پہاڑوں میں چلی گئی۔ اور یہی نوع انسان کی خدمت کا دم بھرتی ہوئی آدمی باسپول اور غیر مذہب لوگوں میں نمودار ہوئی جو شہر میں رہے ان میں سے ایک گروہ نے اپنے پیسے وسائل و ادبا اب کے ذریعہ ہندوستان کے تعلیمی اداروں پر چھا جانے کی کوشش کی اور دوسرے گروہ نے اپنی اپنے توہینوں اور اشتعال انگیز تحریروں کے ذریعہ ہندوستان ہندوستانوں کے جذبات کو متعلق کرنے کی ہم شریک کی۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ظہور

انہوں صدی کے آخر تک ان کی ان نشاۃ ثانیہ کے ہندوستان کے طول و عرض میں ایک زلزلہ سا پیدا کر رکھا۔ مسلمانوں کا تو ذکر کیا۔ اسلامی فتنے میں ان کے مختلف اعتراضات کا جواب دینے سے قادر تھے۔ ان حالات میں ہندوستان سے ایک ایک لاکھ لاکھ

یوں ہندوستان قائم کی گئیں۔ ایسا ذرا قدرت کا دست انتقام دیکھنے کو وہ طالب علم جو یورپیوں سے گزرتی تھیں ان کے نکلنے گئے۔ ان کا انداز فکر اور ذوق طبیعت ہی بدل گیا۔ اب ان کے لئے پادریوں کے دعوے انجیل کے اسباق اور عیسائی کے پانی میں کوئی نشتر نہیں رہا۔ ان کی آواز اب پارلیمنٹ کی لود اور دلوں کی طرف بٹ گئی۔ وہ جب اخبارات میں پڑھتے کہ خیال جمہور پارلیمنٹ نے حکومت کے خلاف تقریر کی اور حکومت کی پالیسی پر شکست چینی کی تو ان کے دل میں بھی گدگدی پیدا ہوئی۔ اور یہ مسیحی اپنی حکومت پر تنقید کرنا چاہتے۔ اسی شوق و احساس نے ہندوستان میں سیاسی انجمنیں قائم کیں۔ اولن دیوید پٹیل کے طلبہ مسیحیت میں دلچسپی لینے کی بجائے حکومت کے اسے مطالبات پیش کرتے اور حکومت پر تنقید کرنے میں دلچسپی لینے لگے جو مال کا ہندوستان میں انگریزی تاج کے زوال کا باعث بنا۔

لیکن ہم مسیحی پادریوں کے متعلق جانتے ہیں کہ ان بولتے ہوئے حالات نے ان کے عزائم پر کوئی بڑا اثر نہیں ڈالا۔ لیکن ان کی مذہبی سرگرمی اور تہذیبی سہولتوں سے زیادہ اسلام کے خلاف کام میں کبھی نہیں۔ مسیحی مبلغ تیار کئے گئے۔ اور اخراجات کا انداز لاکھوں سے بڑھ کر ڈول تک پہنچ گیا۔

ہمیشہ یاد رکھیے

- ۱۔ احیاء ایک روحانی جام ہے جو اللہ تعالیٰ نے موجود زمانہ کی پیاسی روجوں کی پیاس بجھانے کے لئے آسمان سے نازل کیا ہے۔
- ۲۔ الفضل کی توہین اشاعت بھی اس روحانی جام لوگوں تک پہنچانے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔
- ۳۔ اسے ہمیشہ یاد رکھیے (نیچر الفضل ربوہ)

کامیاب ہوئی اے طلباء اور طالبات کی خدمت میں

مبارکباد

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے جامعہ اسلامیہ کے جن طلباء اور اسی طرح ایف۔ اے۔ فرسٹ ایئر کے جن طلباء اور طالبات کو امتحانات میں کامیاب فرمایا ہے۔ وہ کمالیہ مال تحریک میں کامیاب ہوئے ان کی خدمت میں نذرانہ مبارکباد عرض کرتی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرتی ہے کہ وہ اس کامیابی کو آئندہ ان کے لئے روحانی و مہمانی کامیابیوں کا میاں بنیں۔
 کہ ہمیشہ اپنے خاص تفضل اور برکتوں سے نوازے۔ آمین
 سیدنا حضرت تغلبین عمر خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود اور اللہ الودود کا ارشاد مبارک ہے کہ:-

امتحان میں پاس ہونے پر خداوند تعالیٰ کی تعریف کے لئے کچھ نہ لکھے
 ہر روز یاد یا کریں۔

کامیاب ہوئے اے طلباء اور طالبات اور ان کے والدین اور سرپرست حضرات اور ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کے مذکورہ بالا ارشاد مبارک کی تعمیل میں تعمیر مسجد مدرسہ بیرون کے لئے بڑھ چڑھ کر حصہ لیں
 (دیکھیں احوال اول تحریک جدید)

تقریر ناظم انصار اللہ ضلع گوجرانوالہ

زعما و مجالس انصار اللہ ضلع گوجرانوالہ کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ صدر محترم نے مکرم میر اللہ بخش صاحب سینیما کا تقریر بطور ناظم انصار اللہ ضلع گوجرانوالہ ۱۳ دسمبر ۱۹۶۲ء تک منظور فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے اور زیادہ سے زیادہ مدد و ترقی دین کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔
 جلد مجالس ضلع گوجرانوالہ میں صومرت سے تعاون فرمادیں۔
 (قائد عمومی مجلس انصار اللہ)

تقریر ناظم انصار اللہ ضلع ڈیرہ غازیخان

مجالس انصار اللہ ضلع ڈیرہ غازیخان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ صدر محترم نے مکرم سید محمد مدین صاحب ہاشمی کا تقریر بطور ناظم انصار اللہ ضلع ڈیرہ غازیخان ۱۳ دسمبر ۱۹۶۲ء تک منظور فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے اور زیادہ سے زیادہ مدد و ترقی دین کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔
 تمام زعماء انصار اللہ مجالس ضلع ڈیرہ غازیخان ہاشمی صاحب سے تعاون فرمادیں۔
 جزا ہم اللہ احسن الجزاء۔ (قائد عمومی مجلس انصار اللہ ڈیرہ)

کتاپچہ تحریک جدید کی برکات "ہفت"

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کا تخریر زمرہ مضمون بعنوان تحریک جدید کی برکات "دفت" کی طرف سے کتا پچہ کی صورت میں شائع کر دیا گیا ہے۔ جو ہر دوست کو عند اللزوم ہفت بھجوا جا سکتا ہے۔
 دیکھیں احوال اتل تحریک جدید انجمن احمدیہ پاکستان
 ربود - ضلع جھنگ

تعمیر

انصار الفضل مدرسہ ۳ جولائی ۱۹۶۳ء سے مقرباً ترقی تعمیر مسجد مدرسہ بیرون صدقہ جاریہ ہے "ثالث" شائع ہوئی ہے۔ اس کے شمارہ ۱۳۵ میں نام کی غلطی ہو گئی ہے صحیح نام حسب ذیل ہے۔
 مکرم میجر محمد عاصم صاحب سیکولر ٹیچر
 دیکھیں احوال اول تحریک جدید

ذکوٰۃ کی ادائیگی احوال کو بڑھاتی ہے اور ترقی کی نفس کو کرتی ہے۔

اور دیکھئے دیکھئے رخصت ہو جائے اور بد کا وہ فقرہ مصلح موعود کی طرف اشارہ ہے اور اخیر تک اس کی تشریح ہے! مکتوب مطلوبہ نوشیخہ لا ذہان جلد ۳ صفحہ ۱۱۱ اس سے ظاہر ہے کہ بشیر اول کے مستحق پیشگوئی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دوسری تفسیر کے مطابق "مخبر صودت پاک لڑکا ہمارا اہمان آنا ہے" سے شروع ہو کر مبارک وہ جو آسمان سے آتا ہے" پر ختم ہو جاتی ہے۔ لہذا اس سے پہلے اور بعد کی عبادت نشانی رحمت سے تعلق رکھتی ہے جو پیشگوئی کا اصل مقصد تھا لہذا تا دین احمدیت جلد ۲ صفحہ ۲ پر مذکورہ نوٹ درج ہے اور مصلح موعود کے لئے اذروئے ایام ہر مذہبی قرار دیا گیا ہے کہ وہ آپ کا صلیبی فرزند اور روحانی دروت ہو۔

لاہور میں مصباح کی اجنبی

لاہور میں مصباح کی اجنبی میاں عطار الرحمن صاحب ابن ناصر محمد ابراہیم صاحب ایجنٹ روزنامہ الفضل کو دی گئی ہے۔ مجتہد امام اللہ لاہور سے درخواست ہے کہ وہ سکولوں اور کالجوں میں پڑھنے والی طالبات کو مصباح پڑھنے کا حقوق اور رعیت دلائل نادرہ دینی تعلیم کے ساتھ ساتھ دین سے بھی روشناس دے۔
 لاہور جیلے شہر میں ایچ بی ٹی کالج میں ہے۔ لیکن ترقی اشاعت کے لئے بڑی جہد کی ضرورت ہے۔ میرا گذشتہ سال کا تجربہ ہے کہ جب ہینول کو توجہ دلائی گئی تو انہوں نے شاندار تقریریں پیش کیں۔ مصباح میں تحریک خاص کی خدمت اس پر شاہد ہے کہ ابھی کسی بھی بڑی جامعے میں تحریک خاص میں لاہور کی ہینول سے بڑھ کر حصہ نہیں لیا۔ اب لگائیں لاہور کی ہینول سے امید رکھتی ہوں کہ وہ مصباح کی اشاعت کو بڑھا کر وہاں کی خیربادی... ۵ تک بڑھا دیں گی۔ صرف آٹھ آٹھ ماہوں اور چندہ دینا کوئی مشکل کام نہیں جبکہ بے شمار روپیہ دینی ہندوتوں پر صرف کر دیا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہینول کو بہتر سے بہتر کوشش کرنے کی توفیق دے اور پھر ان کو ششوں میں برکت ڈالے۔ آمین
 (مددیر لا)

لجانات متوجہ ہوں!

جیسا کہ آپ کو معلوم ہے مجتہد امام اللہ کی تنظیم ایک عالمگیر حیثیت اختیار کر چکی ہے اس کی شاخیں تمام بیرونی ممالک میں پھیل رہی ہیں۔ اس وسعت کے پیش نظر اس کی ذمہ داریوں میں بھی اضافہ ہو رہا ہے۔ لہذا اصلاحات میں تقریباً ۲۰۰۰ کی زیادتی نظر آ رہی ہے۔ اور اس کے برعکس آمد میں متوقع آمد سے ۲۰۰۰ کی کمی ہے۔ یعنی کل ۴۰۰۰ کی کمی جاری ہے۔ یہ ہمیں نے پورا کرنا ہے۔ ابھی تین ماہ باقی ہیں جن میں اگر ہم محنت اور مستعدی سے کام لیں تو ضرورت اس کی کہ پورا کر سکتے ہیں بلکہ آئندہ بھی پیدا کر سکتے ہیں۔ ضرورت صرف بیرونی کی ہے۔ لہذا میں عہدیدانوں کے خاص طور پر درخواست کرتی ہوں کہ۔
 سستیاں ترک کر دیا اب آرام نہ ہو اور تمام مجاہدوں سے ان کی حیثیت کے مطابق چندہ لیں۔ صاحب استطاعت ہینول سے زیادہ ہیں تاہم کمی پوری ہونے کے لئے اس کے علاوہ سالانہ اجتماع نزدیک آ رہا ہے۔ اس کا چندہ بھی جلد از جلد بھجوانے کی فکر کریں۔
 (سیکرٹری مال مجتہد مرکز لاہور)

بعض ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

راولپنڈی ۱۸ جولائی۔ عسکرک ذراعت کے پارٹی کمیٹی میٹنگ میں علی گڑھ کے کل ذریعہ سبھی نے متاثر کن گزٹ کی قیمت میں ایک روپیہ سے کم کرنا اور اس میں ایک روپیہ زائون کے ایک سوال کو جواب دے دینے سے متعلقہ جرنل سے درپشت کیا تھا کہ گزٹ کی قیمت میں ایک روپیہ سے کم کرنا کرنا یا گیا ہے اس اضافہ کی کیا وجہ ہے۔

۵۔ حکمتا۔ ۱۸ جولائی۔ انڈین سٹیٹس کے صدر احمد سارکونے کل اپنے نائب ذراعت کو بتایا کہ ملائیشیا کے بارے میں مفادات کے خلاف ہے لہذا ہمیں اس کی مخالفت کرنی چاہیے آپ مردیہ کل میں اپنے نائب ذراعت کی جانب سے حلف اٹھانے کی رسم کے موقع پر خطا کر کے صدر سارکونے بتایا کہ ذراعت ملائیشیا کے مفادات اور انقلاب کے خلاف ہے اس لئے اسے توجیح ظاہر کی مستقبل کی قوم ملائیشیا کی مخالفت میں متوجہ ہوگی۔

۶۔ پٹنہ ۱۸ جولائی۔ سابق سفیر اور ایڑیا میں اقدام متعلقہ کمیٹی کے رکن میاں ضیاء الدین نے کل ایک بیان میں کہا کہ امریکہ اور برطانیہ ایڑیا کے مسلمانوں کو اچھی پیارے سولے کرنے کے ذمہ دار ہیں آپ نے کہا اٹنی کی سابق نوابی ایڑیا میں مسلمان اور عیسائی آباد تھے اور مسلمانوں کی دائم اکثریت تھی اقدام متعلقہ کمیٹی ایڑیا کے مسلمانوں کے مستقبل کے بارے میں دہلی کے عوام کی لئے معلوم کرنے کے بعد میں نے یہ نتیجہ اخذ کیا ہے کہ صدر کے دورہ کرنے کے بعد میں نے یہ درجہ خود پر غور کیا کہ مسلمانوں کو ملکی آزادی و خود مختار دیا جاسکتا ہے جس کے بعد عیسائیوں کی اکثریت اچھی پیارے میں شامل ہونے کی خواہش منطقی ہے آپ نے مزید کہا کہ مسلمان اس علاقہ کو اختیار پیارے

شامل کرنے کے خلاف تھے کیونکہ اچھی پیارے میں مسلمانوں کی حالت صدیوں سے قابل رحم رہی آری اچھی پیارے اور ایڑیا اور ایڑیا کو اچھی پیارے میں شامل کرنے کے خلاف تھے ان کا مقصد سیاسی نوعیت کا تھا۔ اور ان کی مدد کے نتیجے میں اچھی پیارے یا کہ علاقہ حاصل کرنے میں کامیاب ہو گیا میاں ضیاء الدین نے کہا کہ اچھی پیارے کے مستقبل کے بارے میں تعبیر کرنے کا سوال سبیل اسی کے سامنے آیا تو میں نے ایڑیا کی کل کو چھوڑنا تھا کی زیادہ دست حمایت کی تھی لیکن مجھے انوکھ سے کہی بھی اسلامی ملک سے ہماری حمایت نہ کی اور ایڑیا کے مسلمان اچھی پیارے کے سولے کر دیئے گئے۔

۷۔ نئی دہلی ۱۸ جولائی۔ پراگ سولٹ پارٹی کے جنرل سیکریٹری مشرف مہجین نے کل ملکنو میں اخبار نویسوں سے بات چیت کرتے ہوئے بتایا کہ پراگ سولٹ پارٹی نے کوئی بھی حکومت کے خلاف جدوجہد کرنے کا نعرہ دیا ہے آپ نے کہا ملکنو سے یہ جدوجہد منقطع دیا سبوں میں سول ٹائمرانی کی صورت اختیار کر کے مشرف مہجین نے پہلے سے تیار کردہ اپنے بیان میں کہا کہ کوئی بھی حکومت کی غلط پالیسیوں کے نتیجے میں ملک کی اقتصادی حالت خراب ہوگئی ہے اور مذہبی و منجمت شعروں میں ترقی کی رفتار بھی مست پڑھی اس کے ساتھ ہی جموں اور بے مددگاری سے اضا پورہ ہے۔

۸۔ علی دہلی ۱۸ جولائی۔ آل انڈیا ریڈیو اطلاع کے مطابق بھارت اور اورخرفی ملک سے نکلے جانے والے مسلمانوں کے بارے میں بھارت اور پاکستان کے درمیان صلاح و مشورہ شروع ہو گیا ہے اس اشارے میں مشرف مہجین نے ذراعت اعلیٰ کی کمیٹی نے آج دہلی میں کہا کہ مشرقی پاکستان پر ہونے والی

ضروری اعلان

دکرم ناظر صاحب تجارت و صنعت صدر انجمن احمدیہ (ریجنل) صہمت کے منتخب شاہ تاجر و صنعت کا صاحب کا ایک اعلان ضروری و ضرورت صدر مشرف مہجین احمدیہ ریجنل میں منعقد ہوا۔ اس میں ان احباب کے مشرف سے ایک کمیٹی بنا لی گئی ہے جو آٹھ احباب پر مشتمل ہے اس میں تجارت و صنعت دونوں کے ماہر شامل ہیں اس کا مقصد یہ ہے کہ مذہبی احباب کا ایک دورے سے تعارف کرایا جائے ان میں تعاون پیدا کیا جائے اور دورے کے تبادلے اور ادنیٰ میں احمدی تاجر و صنعت کا دل کا دقت قائم کرنے کے لئے مشرف مہجین کی جائے اس طرح تمام متعلقہ احباب کو بھی یہ علم ہونا چاہیے کہ اگر کوئی احباب کی کوئی کوئی بھی تجارت اور صنعت ہے۔

ان مفاد صحت تکمیل کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ تمام احباب خواہ وہ بڑے بڑے تاجر اور صنعتی ہوں یا جموں تجارت اور صنعت کا وہ رہا کرتے ہوں۔ ممبرانی فرما کر اپنا پورا پورا نام اور پتہ نام یا فرم کا نام اور مذہب کی تفصیل سے مطلع فرمادیں۔ اور بھی ضروری ہے کہ ایک گائیڈ لائنیں معلوم کیا جائیں تاکہ صحیح طریقے سے نام لکھا جائے اور اس میں تعاون کرتے ہوئے اپنے اپنے کاروبار کو فرم میں لکھیں یہ اطلاع ۱۸ جولائی ۱۹۶۶ء تک مندرجہ ذیل پتہ پر بھیجی جائے۔
(ناظر تجارت و صنعت صدر انجمن احمدیہ۔ راولپنڈی)

۲۰۔ تک لکھے تھی پورہ پہنچ جاتے ہیں اور گزشتہ تین مہینوں میں مشرقی پاکستان سے پانچ سو ہند لکھے سرحد پار کر کے آئی پورہ آچکے ہیں آپ نے الزام لگا یا متحدہ گزٹوں کو اس ذراعت اور کیا جب وہ سرحد پار کر سکتے تھے۔

۲۱۔ لندن ۱۸ جولائی۔ کراچی میں ۲۵ جولائی سے ۲۷ اگست تک صحافتی ٹیڈی ڈال کو کورس منعقد ہو رہا ہے جس میں بھارتیہ کورس سے لندن کے الزام ٹیڈی ڈال کے حقیقی مرکز کے باجے اراکین شرکت کریں گے لندن کے صحافتی ٹیڈی ڈال کے مرکز میں شعبہ اطلاعات کے سربراہ ڈاکٹر آرمسٹرونج نے اپنے شعبہ کی کارکردگی اور ٹیڈی ڈال کی نقل و حرکت اور موسم پر پتہ چکے دیں گے اس کے علاوہ ۵۵

سائنس اور ٹیڈی ڈال کے اراکین میں لائونجی ٹیڈی ڈال پر بھی اظہار خیال کریں گے مرکز سے بنائی اور صحافتی شعبہ کی صدر میں ذیہ والوف ٹیڈی ڈال کے بارے میں مختلف امور اور اس کی ترقی اور نقل و حرکت کے متعلق میکر دیں گی۔ ان کا آخری لیکن صحافتی ٹیڈی ڈال کے خلاف مدافعتی اقدامات پر مشتمل ہوگا اس شعبہ کے ایک اور رکن مشرف مہجین نے ذراعت پیداوار اور برطانیہ میں مخصوص متعلقہ پڑھائی کے اثرات کے بارے میں پتہ چکے گئے۔

۲۲۔ راولپنڈی ۱۸ جولائی۔ سات رنجی ایوان ذراعت میں نے زراعت میں سرحدی معاہدے پر توجیہ کے تحت جنرل ڈال کے دورہ مدد پر راولپنڈی پہنچا اور وہاں سے سرحدی معاہدے پر یہ ذراعت جنرل ڈال اللہ جہاں ہانی کے ذراعت ہے۔ دفتر کی توجیہ کو سبھی دیکھے گا۔

۲۳۔ لاہور ۱۸ جولائی۔ پاکستان کے چیف جسٹس نے آرکائیو برطانیہ کے دورہ منقطع کر کے ۱۹ جولائی کو کہاں بھیجیں گے آپ کو آج دہلی آئے تھے مگر آپ نے دودھ میں دس دن کو توجیہ کر دی ہے۔

۲۴۔ کراچی ۱۸ جولائی۔ سرکاری ذراعت کے مضموم ہوا ہے کہ پاکستانی ڈسکے اور لائیو میں پروگرام کے تحت امریکہ جاسے میں حکومت پاکستان نے اس کی تحقیقات کا حکم دے دیا ہے میں اشارہ میں ملتا ہے کہ کراچی کے نفاذی ادارے پر امریکہ جانے سے روک دیا گیا تھا انھیں ابھی تک روانہ ہونے کی اجازت نہیں ملی

۲۵۔ راولپنڈی ۱۸ جولائی۔ مشرف مہجین کی پتہ ذراعت نے اس اطلاع کی تصدیق کر دی ہے جنرل محمد یوسف ہانی کی گزشتہ پانچ تین بھارتیہ کراچی میں سفری سفر کر دیا گیا ہے آپ کی کل ذراعت اعلیٰ میں امور خارجہ کی بحث کا آغاز کرتے ہوئے کہا بہت جلد ایک قابل آدمی کو افغانستان میں سفر کی حیثیت سے مقرر کر دیا جائے گا ان کا نام جنرل محمد یوسف ہے جو جموں و کشمیر کے مفید لیڈر ہیں۔

۲۶۔ الجزائر ۱۸ جولائی۔ الجزائر کے صدر بون لیاو نے ان اطلاعات کی تردید کی

۲۷۔ ہے کہ ان کے ادارہ جاتی کی دستور ساز اسمبلی کے صدر فرحت عباس کے درمیان مشرف اختلافات پیدا ہو گئے ہیں محمد بن ہانی نے جو آج کل مشرقی الجزائر کا صدر کر رہے ہیں ایک جرم کو بتایا کہ مشرف اور فرحت عباس کے درمیان کوئی اختلاف نہیں ہے ہم فرحت اور عسکر کی بیگانی کرنے والوں کو ناگام بنا دیں گے اور ہم ہانی سے جب یہ سبیل شیڈ میں یہ اعلان کیا تو فرحت عباس ان کے فریب موجود تھے اخبارت میں یہ اطلاعات شائع ہوئی تھیں کہ ایڑیا کی ذراعت اور الجزائر کی جموں حکومت کے سابق ذراعت فرحت عباس کے درمیان مذہب و افلاحتا پیدا ہوئے ہیں

بیت

اس سے ظاہر ہے کہ سادات کا جہول قائم کرنے کے لئے تمام زمینوں میں ایک طوفان فوج کی ضرورت ہے ایک اتنے عظیم انقلاب کی ضرورت ہے کہ جس سے انسان کی ذہنیت ہی دھو ڈالی جائے اور ایسی ذہنیت بنا دی جائے جس کی ضرورت اس کی ذہنیت اسلام نے بنا دی تھی کہ جس سے جہول جلال کو اپنے سر اٹھائی ہو گیا تھا ایک عظیم سعادت خیال کیا جاتا تھا اور اس کا اعلان سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے حجۃ الوداع میں یہ کہہ کر دیا تھا کہ وہی دوسرے اور دوسرے جس کی خرقہ نہیں ہے جب قرآن کریم کے یہ اعلان کر دیا تھا کہ انعام کی بنیاد انقلا سے ہے وہ کہہ کر نکل پڑا۔

مسلمانوں میں بے شک آج بہت سی برائیاں درآئی ہیں انھوں نے آج بے شک اسلام پر عمل کرنا ترک کر دیا ہے لیکن بعض باتیں اسلام نے ان کی ذہنیت میں اسی طرح لکھی ہیں کہ سبزی برتنہ جی کا سلاب کہاں کو متروک نہیں کر سکتا چنانچہ ان باتوں میں ایک یہ بات ہے کہ تمام انبیاء ایک ہی جوشی اور ان کے اولاد میں ان میں کوئی نسلی امتیاز نہیں بلکہ ان امت کے ایک صبیح نظام ایک ترقی پزیر سدا سے کسی طرح کم نہیں آگیا ہے اس لئے کہ راولپنڈی علم حضرات اس ایک اسلامی حقیقت کو ہانکے سامنے پیش کرنے کے لئے آج کھڑے ہوں اور ایک دورے پر کفر و ارتداد اور داخلہ نقل ہونے کے متنوع لگانے چھوڑ دیں تو انہیں ہی عظیم انقلاب دنیا میں رونما ہو سکتا ہے یہ کام صرف صحیح عقیدہ سے ہی سر انجام پا سکتا ہے ذراعت امریکہ سے بڑھ کر آج کوئی طاقت کس کے پاس ہے ذراعت امریکہ سے کبھی کوئی عسکر نہیں ہے

